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ATA DA 20ª REUNIÃO ORDINÁRIA – 14/11/2023
CONSELHO REGIONAL DE MEIO AMBIENTE DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL E
CULTURA DE PAZ SUBPREFEITURA CIDADE ADEMAR – CADES – AD
PARTICIPANTES:
Representantes do Poder Público Ausentes
Rogério Balzano – subprefeito da Subprefeitura de Cidade Ademar
Geraldo Varote – Coordenador Governo Local Subprefeitura Cidade Ademar
Conselheiros do Poder Público presentes
Andréia Garcia Bueno de Azevedo – Conselheira titular representante da Subprefeitura Cidade
Ademar.
Jéssica Ribeiro Gusmão - Conselheira Suplente representante da Subprefeitura Cidade Ademar
Conselheiros da Sociedade Civil: Presentes
Lorena Rabarchi Graciano - Conselheira titular CADES - AD
Marcio Athanazio Joaquim – Conselheiro titular CADES - AD
Marcelo José Sampaio - Conselheiro Titular CADES – AD
Conselheiros da Sociedade Civil: Ausentes
Ana Cassia Fernandes de Souza - Conselheira titular CADES – AD
Johann da Silva Almeida – Conselheiro Titular CADES - AD
Convidados:
Rogerio Peixoto – Munícipe
Paulo Roberto Santos – Presidente do CONSEG Cidade Ademar
Rogerio Oliveira – Representante SVMA
Sueli Costa – Munícipe
Joao Bezerra – Professor da Escola México
 
Às 19:15 teve início a reunião com a abertura da coordenadora Lorena, que logo a seguir
comunicou que o Conselheiro Johann Almeida pediu desligamento do CADES Cidade Ademar.
Também manifestou indignação com a pouca participação dos munícipes da região e ainda neste
mesmo mês a Conselheira Ana Cassia F de Souza também pediu desligamento de suas funções,
ficando o CADES Cidade Ademar com apenas 3 Conselheiros.

Devolutivas:

Sobre a vinda do Prof. Alexandre Delijaicov, o Conselheiro Marcelo Sampaio comunicou que será
feito um novo convite para uma atividade com os CADES da Zona Sul. Rogerio Peixoto solicita que
a Profa. Marta Marcondes seja convidada para este evento;

O Conselheiro Marcelo Sampaio fala sobre a renovação das pessoas inseridas nos temas de Meio
Ambiente e Sustentabilidade e da necessidade da inserção dos jovens neste processo. Enfatiza
nossa posição como “pontes” para esta mudança prevendo um futuro bastante difícil caso as coisas
não avancem, sua fala é acompanhada pelo Conselheiro Marcio sobre Educação Ambiental.

Lorena comunicou que identificou uma nova interlocutora para levar o manifesto dos Mananciais,
sendo ela a Sra. Fanny, Conselheira suplente no CADES Central, representante da Macrorregião
Sul 2, que inclui a Cidade Ademar,
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Lorena relata sua ida a pedido do Subprefeito Rogerio Balzano a Escola Estadual México com o
Gustavo da Courb, onde foi iniciada uma horta comunitária.

Foi apresentado, então, o Prof. João Bezerra, professor de Ciências da escola México que disse
que o espaço para a implantação da horta estava degradado e está em restauração para adequar o
mesmo e criar acesso aos alunos.

Serão 7 canteiros de 9 metros de comprimento.

Os professores estão engajados no projeto e o Sr. Santana, líder comunitário local, tem ajudado
nos trabalhos.

O gestor da escola tem um perfil agregador e tem facilitado a implementação da horta.

Os canteiros foram divididos entre as classes.

Eles ainda precisam de areia e o adubo para finalizar a instalação. O conselheiro Marcelo Sampaio
se colocou à disposição para uma roda de conversa sobre o tema.

O Secretário Gilberto Natalini convidou-nos para o seminário das Hortas pelo Clima na SMDE.

Devolutivas da Sub

As árvores que estavam prometidas vão para o Parque Sete Campos e para os demais locais
solicitados.

O Sr. Paulo Roberto indaga a necessidade de substituir/compensar as arvores que caíram durante
a tempestade de novembro e da questão dos fícus.

Ainda não há resposta sobre a compensação ambiental porque não há arvores disponíveis para o
plantio e com isto a Secretaria foi acionada. Pediram para checar em 30 dias.

Rogério Peixoto solicitou um posicionamento quanto ao cercamento de uma área em Eldorado e a
conclusão da praça Orlando Marques.

Ainda sem resposta. Lorena vai cobrar respostas.

Sobre a horta da subprefeitura, O Subprefeito disse que não podem se responsabilizar pela Horta.
Cabe ao CADES dar um destino à produção e fazer a passagem para alguém que se
responsabilize pelos cuidados dela. Como sugestão os Conselheiros falarão com a escola Zenaide
Godoy para avaliar o possível interesse.

Theo e o Marcio farão um Manual de implantação de hortas comunitárias e sua manutenção. Ainda
não finalizaram, mas será disponibilizado em breve.

Considerados estes temas de pauta, Lorena agradece a todos e não tendo mais assuntos a serem
discutidos, encerra a reunião.

 

 

Andréia Garcia Bueno de Azevedo
Assessor(a) I
Em 23/01/2024, às 12:38.
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